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Premiere épreuve de moyenne durée

Exercice n° 1 (10 points)

[l est demandé d’écrire un programme en Assembleur 8086 qui:

- lit deux nombres décimal au clavier et les sauvegarde dans N1 et N2. La lecture du premic
nombre s'arréte quand le caractére lu est un caractére « +» ou «-». Le second nombre e
ensuite lu , la lecture s’arréte quand le caractére lu est le caractére « = » .

- effectue opération spécifide par le caractére séparant les deux nombres saisis

- affichie le résultat en décimal ou en hexadécimal.

Exercice n° 2 (6 points)

Soit la zone mémoire MEM de type octet dont les bits sont positionnés a 1 ou a 0.
Ecrire un programme en Assembleur 8086 qui permet d’atficher les numéros des bits positionnés

un (les numéros varient de 0 a 7).

Exercice n° 3 (4 points)

Répondre aux questions suivantes :

- que signifie le bit s : extension de signe
- quels sont les éléments d’une instruction Assembleur a coder pour générer le code machine
- quelle est 'utilité du signal BHE

- quels sont les éléments qui influent sur le temps d’exécution d’une instruction Assembleur
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Erercicel
St e segment de fionnées dun programme donné
BATA SEGRIENT .

YARS BW O IZ3H
WATY BB 4 DUP(L6H,2 DURIDAN,ICH)LABH)

NU?J EAW ’-? DITPCT}
A3 E‘
&.A ‘ IR

Ltins egaent code du méme programme :

COnE SECMENT

'31  RACY {‘31, 2

MOV AX, VARI *
MOV VARS, AN **

MOV AX, VAK2[SI] ***

INC S¥ o
CMP SL 3

INE ETIQ2  ##wax

JMP ETIOL ©

ODE ENDS

y Do a0 vatenr chacun des Admuﬁcalcum"\/ARl VARB VAR2 gﬁ ETIQ! sem it remplace daas
2 code exdoutable (résulict de ta compilation ¢t &dition de lien du programme)

o~

Y. et e O8 = 1534H, caloulez Padresse physique de branchement inconditionnel.

sorkieed
it une chiune de caractéres .oodée en ASCH | nommée CHAINE. Cette chaine pout dire
i&‘ﬂmmu s
LAl Alphabétiqee a - tous Jos carncidres sont du ype minuscule
b - tous les caractéres sont du type majuscule

E @ ¢ un programme qui
Ywvnpre nst i a‘"ul ¢ i sonumic des chiffres correspondants aux camcidres de cetie Chuilie.
Dand o casilpdatise fe tri par ordre alphabétious do 1 chaine.

vapd ASCH sont fes suivants

A e S1HL oW TAH
Al Ll AIH. WA
AT K11} % ORI L)

ere B

t k—,\.;,v;*f propranive quisans modificr les valeurs des registres AX et BX | transfert
A &ono its 0-4 duregistre AX dans les bits 1453 duregive CX.

- - buts 3-8 du registre BX dans los bits 629 du registre CX,

A & futs 218 du registe AX dans les bits 10-15-0 du registre CX.



Rt T

(

1999/2000

USTHB
[nssitut d "Informatique

Mostele ARCO2

Premitre €preure de moveane durée

Excrcicel
Soit e segpment de données d'un programme donné

DATA SEGMENT
VARL DV 123411
VAR2 DB 4 DUP (1611,2 DUP(OANLICLi),. J31)
VAR DW 5DUP(?)
VARL DW ?
DATA ENDS ‘
Etle segment code du méme programme :
CODE SEGMENT .
ETIQ1 : MOV §1, 2
ETIQ2 :
MOV AX, VARY *
MOV VAR3, AX **
MOV AX, VAR2[SE]  ~#*
INC SI
CMP SL 3
INE ETIQ2  maew
JMP ETIQI

TODE ENDS

uelle valeur chacui des ident{icatenrs YARL, VARS, VARE‘,M]/, ETION sera i) remplacd daus
S exdeutable (résultat de la comiptlaticn ¢ édition de lien du pragraaune) 7.
2-Quelie estia valeur de AX aprés dncoution de Uinstruciion *** 7
3-Sactaat que CS = 153411, caiculer adresse physique de branchement inconditionnel,

Lixercicel
Soit unc chaine de camctdies codée en ASCIL, nonamide CHAINE. Catie chuine pout doe
Casl : numéiique
Cas2 :Alphabétigue a - tous fes caracicies sont du bpe mitnuseule
b - tous los caracivres sont du type mujuscule

Ecrire u programime qui
dans e Cusl :cloule la samnie dos chintlres correspondants aux canmcidoes de cette chuine.

Bans le cas? @ rdulise L2ty pan ordie alphabéuque de fa chaine.

Los codex ASCIH sont fes suivianty

"R e 2 61H.. ... TAH A o Vs
A, VA A1 SAN G e
... L9 300 R SR IS . -
Excreiced

Lerue un programime qui ,<ans modifies les valeurs des registres AN et BX | transfent -
I~ Les bils 0-4 du registie AX dins les bits 145 du regite CX

2= Lesbits S8 durepisire BX dons fes bits 649 duegisire CX.

3+ Lesbus 9415 duscpistic AX dans fos Lits J0-1540 du registic CX.




UsTHB o Archit cture 1T
' EMD N°1
.
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Lxerelce 1o (!4 pointss
Sl ne assc o hicy seant

TAB D3 N DUP LY
Data ENDS

Code SEGNENT
Assume CsiCode, D> @ Data
St MOV AX Daw

MOV DS A o
MOV CX, LENC y \ -,
Voo S OPFSET . o o T
S T o R
casorar N AL ] ST
v ST~ Sl T
N 3

DNC S ' : N
LOOL encers - , . e v
MOV AX | SCGoH : o
CNT 0 21K N
Cods ENDS a S
END start

;1 - Ll

CTENTUN INSIUCHONS L 0@ PrOZTme, (2 poiits)

oo b e besadies o ereono e ded din
¢y Lorogos N=10, cue tal ce programume 7 (2 peints)
dj Quonc est ce que ce programme-ne réalisera plus la tache décrite dans votre réponse a lu

quetion (¢) 7 {2 points .

e) Dorner Pautre éeriture de ¢ programme qui permet de solutionner le probléme discuté dans Ia
question (d). (2 points)

f) En supposant que le data segment est chargé en mémoire a 'adresse segment ABCDH, donner
le code machine des trois premiéras instructions du code segmynt. (2 points)

g) Pour une fréquence du microprocesseur de 400 Mhz , denner le temps d’exécution minimal de
ce nrogramme. (2 points)

Ixercice 2 @ (6 points: ST w1

Soit I declaration sutvante d un szgment de donndes

Usthb SEGMENT
¢+ Un DB 2 DUP4, 2 DUP).20)
ORG U200H
Deux DB 01vl0l01B, 'EMDI’
Trois DW 3 LUPIS.21)
RISt ENDS
) Bnosuppisanl gue ee segment ese chargé en mémoire  I'adresse segment 12341, donner L
reprosentation de ce segment en mémoire en citant toutes les cases mémoire qu'il occupe
(aci:ssen mémoire et contenu en Hexadécimal). (4 points)
b) Ce data segment il 'qu’ii &st déclaré risque d’i{xﬂuq négatix/é_"r“ﬁent“sm .le;atem;c:f td’::e:nu::]czf; S:{
‘programme auquel il appartient. Quelle modification peut on apporter a ce data scg
ventuellement réduire le temps d’exécution du PFQgrﬁff_‘me;_ ‘

R R I 4
" S ¥
a

(2 points) "
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Iexercice 1 : (7 points) | -
Soient : : ; o
(IP) = 2BCOH | (CS)=0200H , DEPLACEMENT = 5119H , BX = 1200H
DS =212AH . (224A0H) = 0600H , (275B9H" - 038AH

| Calculer les adresses etfectives de branchement pour les instructions de hranchemcm inconditionne!

suivantes :
a) Instruction intrasegment direct s
b) Instruction intrasegement indirect utilizant le mode d’adressage rggxstre’ et le regxsm cité est BX
¢) Instriction intrasegment indirect utilisant le mode d’adressage registre relatif et le registre cité est BX
2. onner l¢ code machine pour chacun des cas précédents
Evaluer le temps d’exécution pour chacun des cas précédents en supposant que la fréquence du

microprocesseur est 400 MHz.

xercice 2 & (6 points)
Donner pour chacune des instructions suivuntes le test effeetué par le microprocesseur :
IBE OPR . JL OPK , JLE OPR

[Les trois orotructions interviennent dans le programme apres des instructions CMP.

Exercice 3¢ 17 pouns)
e - N

B By . . . - e s . .
Eerire, en Assembleur.  la séquence dlinstructions quis permet d’évaiuer expression boeoléenne

suivanie s LI
f(X7, ool Nod T X7 Ne X3 NpTXG Xy Xp N Xo HNTXF, XX

¥ 4 ’ . . i
Pour se fairey nous 5uppos;;c!1» gue Ies bits 7,6, , 1,0 de AL représentent les ~aleurs
rcspectivas dcsﬁ, \/ari?zb es-logiques X-, . LXo et AH contiendra a Ia Im du txaitemcnt la va Ieur ge f

Remarqgue : Pour dLs raisons d espuce memoire. votre séquence d’ mstxumon 1 dwra en aucun cas

Jépasser 18 instructions.

> . - _ ,T_,
FORMULE DE GENERATION DU CODE MACHINE POUR JMP INTRASEGMENT :

7 0 7 0
Intraseginent direct short : [ 11101011 ] | DEP. |
‘ ro__ 9 T .8 1 __ G
Intras . oo Adirect Near 1110702 TDEP 8AS  © DEP HAUT |

MCDICORM - [DEP.BAS ] | “DEPHAUT

Intrasegment indirect
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(DOCUMENTS NON AUTORISLS)
{
7
corcespoendant aux OpEr2zLons suivanies
. ! de TABU dans un registre,
. I d TAB?2 dansunre g‘ re, - e
. : t dc TADB3 dans un registre,
- iransfert du 67 ¢lément de TAB2 dans le 2 élément de TAB3.
[N

jacue opération, la valeur affectée & I'opérande destination.

i C 4
Pour Chlt(lllc a‘:w~ & mémoi” mis en jeu lors de {"exécution des instructions précédentes,
donner les valeurs de BHE/ et Ag. La valeur de DS est égale a CO10H .
Semarque s Le i’”“ éidment d'une zone donnée cépend du type de base de cette zone.
Trercice nt2
CArTOsONnS vygc jes variables Xy, w, ¢ et z sont de type DW et considérons la portion de
~racramime assembleur suivanie o
VOV ANY
UL ey v
OV BXOAN 6 —
[ LIV O ;
j~.tu VAN, N ‘ o '
SO XY, AN
ﬂC X, 1.\.\'
™ AX,C
WD
SR BYAN
SHBCX, DX
WON AN, BX
OOV DXEX
V0O

~N

4

[
\

P

A y
Dye foit oo programme ?
hl

0oterire oo prograsine (Géclarations et instructions) en le simphfiant au maximum.

Prercice n" 3

\ 5( “tun proporanume dont Je cote vbiet Oﬂcupb 67 Xo ¢t ses données 24 Ko. Le programme
e
cagrenn espace dep ; e de 4 Ko et n'utilise aucune dennees de Pespace « extra-données ».
T suppotant gue e e progranune Ut enticrement résident en mémoire.,




